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Cours de japonais — débutant

HEZ

ZEi%E DPDWNWTLFEEWN P

- Conjugaison des verbes : 3 groupes des verbes, la forme en T
- Expression de I'impératif poli [~ T< 72X\
- Expression d’une action qui est en train de se dérouler [~ TV E 9|
- Situation actuelle [~ TV EF |

DN iz N
 Montrez-moi comment écrire VN7, X

AV ol
EYY
FTEZY . TAHAEEA, 2O KE LT <IN,
e E Z
T FW, T 22T 4REiE 0T K TEEN,
FTEZY 22 Tdia,
EYY
AT 0 T, FRND I AD HA RLE ODHNT KTEFEN,
T D o2 TEHEEA BINHE WVWoT {7E3V,
IFOTF o KD HA RvE DPWVT KEIW,
e E Z
) . KD A MV? bbb, A 4FT TTA,
Lry E£LT,

N : Excusez-moi, je voudrais emprunter ce livre, s’il vous plait.

U : Oui, alors veuillez écrire votre nom, s’il vous plait.

N : C’estici ? D’accord.

U : Ensuite, écrivez le titre du livre ici, s’il vous plait.

N : Pardon ? Excusez-moi, dites moi encore une fois, s’il vous plait.

U : Ecrivez le titre du livre ici, s’il vous plait.

N : Le titre du livre ? C’est le nom du livre ? D’accord.

Structures-clés

verbe (formeen T ) + <K7ZEWN Impératif poli

Explications grammaticales

Cette structure de phrase s’emploie pour demander de faire quelque chose, donner des instructions ou
inviter I’interlocuteur a faire quelque chose.
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Comment obtenir la forme en T

Les verbes en japonais peuvent étre classés en 3 groupes.
1 groupe — on peut garder le méme radical
2 groupe — pour obtenir la forme en “C, il faut conjuger

3 groupe — 2 verbes irréguliers

Quelques exemples avec les verbes de ler groupe

FE & BHITET — F&E% HIFT {7EZIWn, Ouvrez la fenétre, s’il vous plait.
tlm HBET — FrE KT <3, Regardez ’extérieur, SVP.
T a ik OFET — =T arvim DT <7ZEV, Allumez le crimatiseur, SVP.

Des exemples d’autres verbes:
WU TRV ET - WTIZ ThoT <73y, Asseyez-vous, SVP.
I KARFET — 1Azt KAT <7EEu, Lisez le livre, SVP.
nEZXE NEET - EzxE VT 73V, Ecrivez votre nom, SVP.

Groupes de verbes Les verbes japonais se classent en trois catégories selon leurs conjugaisons :

La syllabe ou le son de la forme en « & 9°» se termine toujours par le son de la colonne «\ .
KAKI-MASU  NOMI-MASU

Le dernier son de la forme en « £ ¥°» se termine dans la plupart des cas par le son de la colonne « Z»,

mais pour certains verbes , il se termine par le son de la colonne «U  ».

TABE-MASU MISE-MASU MI-MASU ABI-MASU

x
‘1]1 " )L — "7 (verbes irréguliers) ‘ Il s’agit des verbes « L £ 9 » et « R E T ».

Par une combinaison du verbe « L & 7» aprés un nom dénotant une action, on peut obtenir beaucoup de
verbes tels que « XA X X 9 L E 9» étudier, « 9 A TA L E 9 » conduire, «iF > Z A L F 7 » se marier.
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Comment trouver la forme en T

1L7r—7]

La conjugaison depend des derniéres syllabes devant « £ 7 ».

R ANES APRe
b o T BlE T o T
b Th[ET $h[oT
FX DRE 5 DT
03 — & »HZET »%hT
¥ | = »T EESa SIS
¥ | = »wT BE[EET PSS
L= LT ESA[BES 7L T
LV D3> (exception) WEIJ Wo T

On ajoute « T » au radicale de la forme en « £7 ».

7 EF 7R
BEEF BET

‘I]I 7" Jb—7(verbes irréguliers) ‘

SET T

LET LT
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“C%O)%%; I 77—
formeen £ forme en T forme en F forme en T

22NVET acheter | 22T DHET boire
FTUET fumer 72DFH %7 demander
DOUNVE T utiliser T HET sereposer
BHHVVET  laver LHET lire
ILBWET payer FOET appeler
# HUVE T recevoir HETWOET  s’amuser
TOEVWET aider A HOOET choisir
7eHbET  selever MNEET écrire
EHE T attendre T&EET écouter
HHET porter L7 5 & £ travailler
EVFEF prendre W& 9 aller
XD ET  couper BLEET nager
DY FET  monter WZ E £ T se dépécher
< B £ 7 fabriquer DEET enlever
T D E7 sasseoir X7 L ET parler
< YV ET envoyer JLUES éteindre
E1/YD E£T tourner NLET préter
o7n—

RET dormir | 42T T ET offrir
22T £9 accrocher TET sortir
72_XF$  manger HET regarder
HIFET  ouvrir EET porter
L®»ET  fermer BEET se lever
AHEET  montrer BYVET  descendre
DIFE$  allumer NUIESCH emprunter

m7n—r
LE9 faire %ifr venir
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N 2
roan iz
B &+ TRV, WE il LT WETH,
h
32 U TRHE EBENT WET,
THEEAD, LwoLxrd FEEZNTZ BLAAT K3y,
H W T L,
O : Nathalie, qu’est-ce que vous faites ?
N : Je suis en train d’écrire une lettre.
O : Pourriez-vous me montrer comment écrire 1’adresse, s’il vous plait ?
N : D’accord.
Structures-clés
verbe (formeen T ) + WETF étre en tain de faire

Explications grammaticales

1. Continuité: (-€tre en train de + infinitif- )

D
NRABNLE T WE a—b—% RAT WET,

Pascal est en train de boire un café maintenant.
Thb

INATNVES L WE EEEE T WET,

Est-ce que Pascal est en train de téléphoner ?

Q. DITFT WET,
NN ZL T WERA,
verbe ( formeen £3 ) + 27z fagon de + inf., comment + inf.
&
BRI (L HEa + i) comment lire
»
EX 0Tz (h&EFEF + i) comment écrire
2L DTz (D WEF + ) comment fabriquer, cuisiner

O MALD FEEDPREEZ BLAT <73V,

Pouvez-vous me montrer comment écrire ce kanji ?
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2D 3
T2V T2 W ST WETh,
BB HD
X OJI v, 5o T WVWET,
BRnb
FTE£Y ¢ KRINSAE Sk boT WETH
K I Wz, $oT WEEA,
HIE 5o T WEHATLENG,
T4 Codh, ZT0O NnS%h DOhoT K3V,
KO HONEH ZTIVNET,
FE£Y ¢ KRS AFE EZIE TAT WETH
D
KO HEFIC AT WET,
FHY 1 BTEAL Vol TAT LETH,
lAVIRY
X OJI Wz, T =a2—3—70D KRFET ALZFxrH5LT WET,
N : Est-ce qu’il pleut toujours ?
O : Qui, il pleut.
N :  Avez-vous votre parapluie ?
O : Non, je n’ai pas de parapluie, parce qu’il ne pleuvait pas ce matin.
N : Utilisez ce parapluie, si vous voulez.
O : Merci beaucoup.
N : Ou habitez-vous ?
O : Jhabite a Nakano.
N : Votre enfant habite avec vous ?
O : Non, mon fils étudie dans une université a New York.

Explications grammaticales

2. Etat résultant d’une action accomplie

ebET — hbE L — (WF) LoTWET

Je vais me lever. — Je me suis levé. — Je suis levé maintenant.

Sl TFET - 5<% TELL - (WF) S<Z&T WVWET

Je vais mettre une robe. — J’ai mis une robe. — Je porte une robe maintenant.
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L3 =
TV IATE AVSELSE BT WVWET, Nathalie porte une robe blanche.
BESE BB
& Kk §AT WET, Mon frére cadet habite & Osaka.
%
HHSAE ToZALT WET, M.Yamada est marié.
A= ZhZE LoT WETI, Connaissez-vous Paul ?
Xy, LoT WET, Oui, je le connais.
*Mz, LYERA, Non, je ne le connais pas.

-Le négatifde L > T WET esttoujours L D FHA.

3. Action habituelle qui se répéte pendant une longue période

=65
AFTE AL SONY T X6 0nWT WET, Mlle.Kimura travaille chez SONY.

nb5& E&hw EW<

X EENS RFET RAEEILT VWET,

Ma sceur cadette étudie dans une université depuis I’année derniére.

<B%

cNa&iE HEZ S9<o2T WET, TOYOTA fabrique des voitures.
<hb

=T &EihE S5oT WET, Les “combini” vendent des piles.

- :  Qu’est-ce que Akira est en train de faire ?

R bxo S

A Bﬂtpé/m/@ﬁﬁt\ A, WE, ME LT WEITD,

hx b

B: B AIX, WE, \Y% < WET,

verbes : 4

4.
1
1/
=
S
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- :  Répondez aux questions.

nn ThE

oY
Bl . FZT &N BREWVWOAZ 92T WETN,

(bEITED) — HEFTELT 95T VWET,

BB0D

1. RNET YT 37260 T WET

ESE&D

(HED RxronhA) —

2. EZT LADAEAD Zo&8% 95T WETH,

(ZREVD FESH) —

Fe 73 HOLe

3. HHIAD &S Foo RXyvard onoT WETH,

(NECD XV zay) —

LM< I

4. R¥T Mz ~AZxxr)H LT WETH

(AARD fnElL) —

- :  Répondez aux questions.

1. AFLDHD DL Um=2 L-oT WETh,

2. XVarviE HLoT WETh,

BEZ

3. HAD LwlLxo2?D 4HiZ LoT WETH,

4. BT nELL E9X 912 TAT WETH,
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